
Додаток 1 
Демонстраційний матеріал діагностичної перевірної роботи  

з української мови (для вчителя) 
Диктант 

Восени багато птахів відлітають у теплі країни. Там їм легше добувати корм та 
пережити зиму. Навесні вони знову повертаються додому. Вчені думають, що птахи 
знаходять шлях за сонцем та зірками. Деякі запам'ятовують річки, гори та ліси. Навіть 
маленька ластівка може пролетіти тисячі кілометрів, щоб дістатися свого гнізда. 
Природа дала птахам дивовижний дар – завжди повертатися до рідних місць, де вони 
виросли та вивели пташенят. (63 слова) 

Додаткові завдання 
Завдання 1. Подумати, про що йдеться у тексті, дібрати заголовок. 
 I-II варіанти: Подумай, про що/про кого йдеться у тексті. Добери заголовок. 
Завдання 2. Виділити граматичну основу речення, визначити частини мови всіх слів. 
 I варіант: Виділи граматичну основу першого речення, визнач частини мови всіх 
слів. 

II варіант: Виділи граматичну основу третього речення, визнач частини мови всіх 
слів. 
Завдання 3. Виписати з тексту три слова з ненаголошеною голосною  в корні слова і 
підібрати до них перевірні слова. Розібрати всі слова за будовою. 
 I варіант: З перших чотирьох речень випиши три слова з ненаголошеною 
голосною  в корні слова і підбери перевірні слова. Розбери всі слова за будовою. 
 II варіант: З останніх трьох речень випиши три слова з ненаголошеною голосною  
в корні слова і підбери перевірні слова. Розбери всі слова за будовою. 
Завдання 4. Вказати час дієслів у тексті. 
 I варіант: Знайди дієслова в тексті «відлітають, добувати, виросли» та вкажи їх 
час. 
 II варіант: Знайди дієслова в тексті «думають, вивели, прилетіти» та вкажи їх 
час. 
Завдання 5. Підкреслити речення, в якому йдеться про конкретну дію/поняття. 

I варіант: Підкресли речення, в якому йдеться про те, чому птахи відлітають у 
теплі краї. 

II варіант: Підкресли речення, в якому йдеться про природний дар птахів. 
Завдання 6*. Склади прислів'я до тексту зі слів, змінюючи їх форму: пташка, гніздо, 
навесні. 
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